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نشور هار یلیصحت هرواشم زکرم

ربارب 2 نآ یشبنج یژرنا ات دبای شیازفا هیناث رب رتم دنچ لیبموتا نیا یدنت .تسا تکرح لاح رد  تباث یدنت اب یلیبموتا1
؟دوش

90km/h
( = 1/4)2–√

1(10
2(25
3(35
4(50

).تسا تباث مسج مرج( ؟تسا هتفای شهاک دصرد دنچ نآ یدنت ،دبای شهاک دصرد  یمسج یشبنج یژرنا رگا2 36

1(20
2(40
3(60
4(80

؟تسا هیناث رب رتم دنچ کرحتم هیلوا یدنت .دوشیم ربارب 16 نآ یشبنج یژرنا ،دبای شیازفا  یکرحتم یدنت رگا3 3 m
s

1(1
2(2
3(3
4(4

لوژ دنچ ییاجهباج نیا یط .میشکیم لااب فرطهب مئاق یاتسار رد  تباث یدنت اب  تدم هب  یگرزب هب یتباث یورین اب ار یمسج4
؟میهدیم ماجنا راک

20N5s4 m
s

1(400
2(300
3(200
4(100

لااب فرطهب و  روسناسآ تکرح باتش هزادنا هک ینامز .میدنبیم یروسناسآ فقس هب زیچان مرج هب یرنف هلیسوهب ار  مرج هب یاهنزو5
؟تسا لوژ دنچ اب ربارب ییاجهباج رتم 6 زا سپ رنف یناسشک یورین راک ،دشابیم ن�اپ تمس هب تکرح لاح رد روسناسآ یلو تسا
).دنکیمن ر�غت روسناسآ تکرح تهج دینک ضرف و (

4kg3 m
s2

g = 10 N
kg

1(168-
2(312-
3(168
4(312



مسج تکرح تهج رگا .دوشیم دراو ،تسا یقفا یریسم رد تکرح لاح رد هک  مرج هب یمسج هب  یورین ،ریز لکش قباطم6
، ؟تسا مادک لوژ بسحرب پچ هب تسار زا بیترتهب ییاجهباج  زا سپ کاکطصا یورین راک و  یورین راک ،دنکن ر�غت

).دوش ضرف  حطس و مسج نایم یشبنج کاکطصا بیرض و 

F = 100N10kg
F ⃗ 10mg = 10 )N

kg
cos = 0/83700/5

1(، +800−200
2(، −800−200
3(، +800−500
4(، −800−500

دنچ لیبموتا رب دراو یاهورین دنیارب یهزادنا .تسا تکرح لاح رد یقفا و میقتسم یریسم رد  تعرس اب نتُ کی مرج هب یلیبموتا7
؟دسرب لوژولیک 150 هب نآ یشبنج یژرنا ،ییاجهباج 20m زا سپ ات دشاب یتهج هچ رد و نوتوین

72 km
h

تکرح تهج رد ،5000)1
تکرح تهج فلاخ رد ،5000)2
تکرح تهج رد ،2500)3
تکرح تهج فلاخ رد ،2500)4

تهج رد و ناكم أدبم زا  مسج نيا رگا .دشابيم نوكس لاح رد  ناكم أدبم رد و يقفا حطس كي يور m مرج هب يمسج8

؟تسا هنيزگ مادك اب قباطم نآ ناكم بسحرب مسج يشبنج يژرنا رادومن ،دنك تكرح هب عورش تباث باتش اب اهx روحم تبثم

(x = 0)

1(

2(

3(

4(



.دوشیم فقوتم سپس و هتفرورف نآ رد رتمیتناس 20 ،هدرک دروخرب مئاق راوید کی هب یقفا تروصهب  یدنت اب  مرج هب یاهلولگ9
یقفا راوید رد هلولگ تکرح( ؟تسا نوتوین دنچ ،دنکیم دراو هلولگ رب قفا یاتسار رد راوید هک یطسوتم یورین یهزادنا
                               ).تسا

200g40 m
s

1(200
2(400
3(600
4(800

ریز لکش قباطم مسج ناکم بسحرب ،هدش باترپ  هیلوا تعرس اب  روحم دادتما رد و یقفا حطس یور هک یمسج یشبنج یژرنا رادومن10
؟تسا نوتوین دنچ مسج و حطس نیب یشبنج کاکطصا یورین یگرزب ،ییاجهباج نیا رد .تسا

xv0

1(40
2(20
3(10
4(8

دروخرب نیمز هب  یدنت اب تشگرب رد ،مینکیم باترپ لااب فرطهب مئاق یاتسار رد و نیمز حطس زا  هیلوا یدنت اب هک ار یاهلولگ11
عافترا رد تشگرب و تفر ریسم رد هلولگ یدنت فلاتخا هزادنا تروصنیا رد ،دشاب تباث ریسم لوط رد اوه تمواقم یورین راک رگا .دنکیم

 ؟تسا هیناث رب رتم دنچ اًبیرقت ،نیمز حطس زا یرتم 

20 m
s16 m

s

4/1( ≃ 1/7 g = 10 )3–√ N
kg

1(3/4
2(4/5
3(6/8
4(7/2

راک یهزادنا ،دسرب  هب طوقس  زا سپ مسج نیا تعرس رگا .مینکیم اهر دنلب یفاک یهزادنا هب عافترا زا ار  مرج هب یمسج12
 ؟تسا لوژ دنچ اب ربارب ریسم یط لوط رد مسج یور رب اوه تمواقم

5kg20m16 m
s

(g = 10 )N
kg

1(280
2(360
3(640
4(720

اوه تمواقم یورین راک یهزادنا .دنکیم دروخرب نیمز هب  تعرس اب و دوشیم اهر نیمز حطس یرتم عافترا زا  مرج هب یاهلولگ13
لیسناتپ یژرنا أدبم ناونعهب ار نیمز حطس و  ؟تسا نآ یهیلوا یشنارگ لیسناتپ یژرنا ربارب دنچ ،هلولگ ییاجهباج نیا رد
).دیریگب رظن رد یشنارگ

50g3020 m
s

g = 10 )N
kg

1(1
3

2(2
3

3(1
2

4(3
4



تلاح زا ار گنوآ رگا .تسا نازیوآ رتم 2 لوط هب کبس خن کی یاهتنا زا kg مرج هب یاهلولگ ،لباقم لکش قباطم14

g) ؟دوشیم لوژ دنچ ییاجهباج نیا رد هلولگ نزو یورین راک ،میناسرب B یهطقن هب A یدومع = 10 )N
kg

1(12
2(12-
3(36
4(36-

رب رتم دنچ v رادقم نیرت مک .دنک یم روبع )A ی هطقن( هدش هداد ناشن تیعضو زا v تعرس اب ،رتم 1/25 لوط هب یگنوآ ،ریز لکش قباطم15
) و ،دوش رظن فرص اوه تمواقم زا( ؟دسرب یقفا تیعضو هب دناوتب نامسیر ات ،دشاب هیناث g = 10 m

s2sin 37 = 0/6∘

1(2
2(2 5–√

3(5–√

4(4

رگا .دنکیم دروخرب  لوط هب یرنف هب و دوشیم باترپ رادبیش حطس یور A هطقن زا  یدنت اب لکش قباطم  مرج هب یمسج16
؟تسا هدش هدرشف رتمیتناس دنچ رثکادح رنف  ،دشاب  رنف -مسج هناماس رد هدش هریخذ یناسشک لیسناتپ یژرنا رثکادح
).دوش رظنفرص اوه تمواقم و کاکطصا زا ، (

0/5 kg6 m
s1m

32/5 J
g = 10 N

kg

1(30
2(40
3(60
4(70



نیا رد نآ یشنارگ لیسناتپ یژرنا  اب ربارب  هطقن رد هلولگ یشبنج یژرنا رگا .تسا تکرح رد  ریسم رد یاهلولگ ،ریز لکش قباطم17
رد هلولگ رب دراو یاهورین لک راک و دشاب هطقن نیا رد نآ یشنارگ لیسناتپ یژرنا ربارب  اب ربارب  هطقن رد هلولگ یشبنج یژرنا و هطقن
لیسناتپ یژرنا أدبم ناونع هب  هطقن( ؟تسا لوژ دنچ  هطقن رد هلولگ یشنارگ لیسناتپ یژرنا ،دشاب  اب ربارب  ات  زا ییاجهباج
).دوش هتفرگ رظن رد یشنارگ

ABCA0/1
C0/7

AC80JCB

1(200
2(600
3(150
4(250

اًمازلا ریز یاهتابع زا کیمادک .تسا ریز لکش قباطم یمسج  لیسناتپ و  یشبنج یژرنا یاهرادومن ،نیعم ینامز هزاب کی رد18
؟تسا حیحص

(K)(U)

.تسا شیازفا لاح رد مسج تعرس)1
.تسا شهاک لاح رد مسج عافترا)2
.تسا هتسیاپ مسج یکیناکم یژرنا)3
.تسا مسج لیسناتپ یژرنا تار�غت یفنم اب ربارب مسج یشبنج یژرنا تار�غت)4

مئاق یاتسار اب خن یاتسار هکیماگنه هلولگ تعرس هزادنا .مینکیم اهر هیلوا تعرس نودب و  هطقن زا ار یگنوآ هلولگ ،ریز لکش قباطم19
یمامت و خن مرج( ؟تسا ،دزاسیم  هیواز مئاق یاتسار اب خن یاتسار هکیماگنه هلولگ تعرس هزادنا ربارب دنچ دزاسیم   هیواز
) و تسا زیچان اهتمواقم

A
530370

sin = 0/6370

1(3
2(1

3
3(3–√

4(3√
3



عافترا ات اتسار نامه رد گنسهتخت هب دروخرب زا سپ و هدش اهر گنسهتخت کی حطس یلااب زا یصخشم عافترا زا مرگ 300 مرج هب یپوت20
عافترا ،دشاب  ،تسا اوه تمواقم و گنس هتخت هب پوت دروخرب زا یشان هک پوت هدشفلت یژرنا هزادنا هچنانچ .دوریم لااب رتم 6/5
 ؟تسا مادک رتم بسحرب پوت هیلوا

7/5 J
(g = 10 )N

kg

1(4
2(9
3(10/5
4(15/5

راک هچنانچ .ددرگیمرب باترپ لحم هب  یدنت اب و هدش هداتسرف لااب هب رادبیش حطس کی ن�اپ زا  هیلوا یدنت اب یمسج21
؟تسا هتفر لااب رتم بسح رب باترپ لحم زا یمئاق عافترا هچ ات رثکادح مسج ،دشاب ربارب تشگرب و تفر یاهریسم رد کاکطصا یورین

20m/s10m/s

(g = 10 )N
kg

1(20
2(12/5
3(25
.تسین یفاک هلأسم تاعلاطا)4

زا سپ مسج ،دشاب کاکطصا یاراد BC ریسم و کاکطصا نودب AB ریسم رگا .دوشیم اهر A ناکم زا  مرج هب یمسج لکش قباطم22
هب مسج ندیسر هظحل ات کاکطصا یورین راک هزادنا هک یروط هب ،دوریم لااب BC ریسم رد رتم بسحرب یعافترا هچ ات B ناکم هب ندیسر
 ).تسا زیچان اوه تمواقم و  ( ؟دوش  اب ربارب عافترا نیا

0/6 kg

6 Jg = 10 N
kg

1(1
2(2/2
3(3
4(3/2

مسج تکرح نیا رد رگا .دزغلیم ن�اپ هب ور تباث یدنت اب ،دزاسیم  هیواز قفا حطس اب هک یرادبیش حطس یور  مرج هب یمسج23
 ؟تسا لوژ دنچ کاکطصا یورین راک ،دوش اجهباج رتم 2 هزادناهب

2 kg300

(g = 10 )m
s2

1(−20 3–√

2(−10 3–√

3(10-
4(20-

لوژ 80 هب کاکطصا یورین راک هزادنا هک یاهظحل رد .مینکیم باترپ صخشم هیلوا یدنت اب یقفا حطس یور ار مرگولیک 2 مرج هب یمسج24
5  ؟دشابیم هیناث رب رتم دنچ مسج هیلوا یدنت .تسا نآ هیلوا یدنت زا رتمک  مسج یدنت ،دسریم m

s

1(8/5
2(9
3(10/5
4(14



بآ بعکم رتم 2 دناوتیم هیناث بسحرب ینامز تدم هچ رد پمپ نیا .تسا دصرد 20 ،تاوولیک 5 یدورو ناوت اب پمپ کی رد یژرنا فلاتا25
) ؟دربب نیمز حطس زا یرتم 30 عافترا هب نیمز یرتم 20 قمع زا تباث یدنت اب ار = 1000 ,g = 10 )ρ بآ

kg
m3

N
kg

1(100
2(150
3(200
4(250

تدم زا سپ هک یروطهب میروآ یمرد  تکرح هب یقفا و میقتسم یریسم رد یقفا تباث باتش اب و نوکس لاح زا ار  مرج هب یمسج26
؟تسا تاوولیک دنچ شتکرح هیناث 5 تدّم رد مسج نیا تکرح یارب زاین دروم طسوتم دیفم ناوت .دسریم  هب نآ تعرس یگرزب 

).دوش رظنفرص اوه تمواقم و کاکطصا یورین راک زا(

800kg
5s20 m

s

1(20
2(18
3(16
4(32

زا تباث یدنت اب ناوتیم ار بآ مرگولیک دنچ هقیقد ره رد هبملت نیا اب .تسا دصرد 95 نآ هدزاب و  اب ربارب یقرب هبملت کی یدورو ناوت27
؟درک لقتنم نیمز حطس هب یرتم 9/5 قمع

2kW
(g = 10 )N

Kg

1(1/2 × 10 4

2(1/2 × 10 3

3(200
4(20

؟تسا تاوولیک دنچ ربلااب نیا روتوم طسوتم ناوت .دنکیم تکرح لااب فرطهب  تباث تعرس اب یربلااب طسوت  مرج هب یمسج28 250kg0/8 m
s

(g = 10 )N
kg

1(2/5
2(2
3(3/5
4(4

شتعرس ،هیناث  تدم یط  تفاسم یط زا دعب و دیآیم رد تکرح هب نوکس لاح زا یقفا یاهداج یور رب نتُ کی مرج هب یلیبموتا29
؟تسا تاوولیک دنچ لیبموتا روتوم طسوتم ناوت ،دشاب  اب ربارب و تباث ریسم لک رد مواقم یورین هزادنا رگا .دسریم  هب

62/5m5
90 km

h5000N

1(125
2(250
3(500
4(625



3 عافترا زا مرج هب یمسج .تسا هتفرگ رارق نیمز حطس یور مئاق یاتسار رد یهیلوا لوط و زیچان مرج هب یرنف ،ریز لکش قباطم30
لوط ر�غت یهزادنا ،دشاب اب ربارب رنف رد هدش هریخذ یناسشک لیسناتپ یژرنا یهنیشیب رگا .دوشیم اهر رنف یلااب زا نیمز حطس یرتم
).دوش رظنفرص اهکاکطصا یمامت زا و( ؟تسا رتمیتناس دنچ رنف

0/1m2kg
59J

g = 10 N
kg

1(3
2(4
3(5
4(6


